

# 从“材料一箩筐”变成“一纸承诺就解决”

## 持续优化营商环境 我省23个省直单位将实行告知承诺制证明事项267个

星报讯(记者 马冰璐) 昨日,记者从省司法厅获悉,《省直单位证明事项告知承诺制目录》(以下简称《目录》)已正式公布,印发全省组织实施,23个省直单位将实行告知承诺制证明事项267个。这意味着将进一步从制度层面解决群众和企业办事难、办事慢、多头跑、来回跑等问题,从“材料一箩筐”变成“一纸承诺就解决”,持续优化营商环境。

证明事项告知承诺制,是指行政机关在办理有关事项时,以书面(含电子文本)形式将法律法规中规定的证明义务和证明内容一次性告知申请人,申请人书面承诺已经符合告知的条件、标准、要求,愿意承担不实承诺的法律责任,行政机关不再索要有关证明而依据书面(含电子文本)承诺办理相关事项。

3月24日,根据省政府部署,省司法厅发挥牵头作用,起草并印发《关于全面推广证明事项告知承诺制的

通知》,明确全省范围内除法律法规有明确规定或涉及国家安全、生态环境保护和直接关系公民人身、重大财产安全的事项外,原则上都要实行证明事项告知承诺制。在对省发改委等42家省直单位涉及证明材料政务服务事项1098项进行覆盖式审查后,梳理出需要第三方开具证明的证明事项共计511项,经与各有关单位反复磋商协调,最终确定省教育厅等23个省直单位实行告知承诺制证明事项267个,实行比例达52.3%。

记者在翻阅《目录》时注意到,实行告知承诺制的证明事项与百姓学习、工作、生活息息相关,比如普通话水平测试等级证书核发、供养亲属抚恤金申领、医师资格遗失或损坏补办、有限责任公司设立登记等等。申请人可自主选择是否采用告知承诺替代证明。申请人不愿承诺、无法承诺或不愿承担不实承诺法律责任的,应由其提交法律法规要求的证明。对证

明事项可以代为承诺的,应提交申请人的授权。申请人有较严重的不良信用记录或曾作出虚假承诺等情形的,不再适用告知承诺制。

对开展告知承诺的各类证明事项,相关省直单位将按照内容完备、逻辑清晰、通俗易懂的要求,制作告知承诺书格式文本,并在对外服务场所和部门网站公示告知承诺书格式文本,方便申请人索取或下载。

为营造守信有激励、失信必惩戒的社会氛围,我省将依法建立申请人诚信档案和虚假承诺黑名单制度,对提供虚假承诺、故意隐瞒真实情况的,依法撤销相关决定、给予行政处罚。探索建立告知承诺书公示制度,让承诺人接受社会监督。将承诺审批与事中核查、事后监管有机结合,通过分批定期核查、加强基层执法力量、落实行政执法“三项制度”,加强和规范事中事后监管,最大限度降低实行告知承诺制的风险。

## 公益课堂上讲述“一粒种子的成长”



星报讯(徐楠楠 王轶东 记者 沈娟娟文/图) “我是一粒小麦种子,秋季的一天,老爷爷把我种到了地里。经过辛勤的施肥浇水,直到秋天爷爷才能把我们割下来,脱粒、晒干后才成了麦粒。”10月11日下午,在合肥市七里塘社区星火党群活动中心的小七公益课堂上,分享员生动地讲述了一粒小麦种子成为一碗白花花的面粉,所要经历的人工劳作、自然培育过程,也让小朋友们深深地感到一日三餐的不易。

每年的10月16日是世界粮食日,结合反对餐饮浪费的主题,分享员将玉米、绿豆、花

生、小麦这些耳熟能详的食材一一展出,孩子们对于这堂认识五谷杂粮、体会食物珍贵的公益课,也充满了兴趣。为了使小朋友们更加了解粮食的来之不易,课堂上分享员还给大家诉说了一粒米和一碗面的故事,教孩子们用黏土制作五谷杂粮和蔬菜,培养儿童珍惜食物、节约粮食的美好品质。

随后,分享员向小朋友们介绍了属于中国特有的粮食“秘密武器”。当听到袁隆平老爷爷历经艰难险阻,终于研发出了杂交水稻时,小朋友们都激动地鼓起了掌。“我以后也要像袁爷爷团队里的科学家们一样,研制出又好吃又足够多的粮食,让贫苦偏远地区的小朋友们都能吃饱饭。”经过一下午的公益课堂教育,孩子们纷纷立志要为祖国的粮食种植出一份力,“现在我们做的第一步就是节约粮食、反对浪费,从我做起,从小事做起。”



## 蜗居“变”宜居,日子越过越甜蜜



星报讯(周先荣 记者 马冰璐) 草房、砖瓦房、自建楼房、住宅小区……家住合肥市五里墩街道的汤正东说,这些年来,自己亲眼见证了自家蜗居“变”宜居的喜人变迁,“家里的日子也是一天比一天甜蜜。”

1954年,汤正东出生,当时家里仅有一间破草房,“9岁时,父母用微薄的积蓄,盖了两间新草房。”汤正东说,从此,一家人告别了蜗居一室的窘况。

“可随着兄弟姐妹长大、结婚生子,住房面积又变得紧张起来。”汤正东说,一转眼,到了1978年,“改革开放的春风迎面吹来,我们的生活也发生了喜人变迁。”在父母和兄弟姐妹们的共同努力下,家里盖起了砖瓦房,“一家

人再也不用担心漏雨。”在崭新的砖瓦房里,汤正东和妻子步入了婚姻殿堂。

“到了上世纪80年代,经济飞速发展,收入显著提高,家家户户都开始盖新房。”1989年,汤正东家的二层楼房也竣工了,并购置了精美的家具和电视机、收音机等电器。“住房宽敞了,日子红火了,家人的心情也舒畅了,家里欢声笑语不断。”

2005年,汤正东家又换新房了,这一回,“全家人都住进了住宅小区,兄弟姐妹每家都有了自己的房子。”他说,房子不仅宽敞明亮,还有独立卫生间,“搬进小区的第一晚,全家人都激动得睡不着。”

小区里不仅有健身设施,还有活动室,“小区门口,便利店、超市、水果店……一应俱全,有个头疼脑热,走几步路就是社区医院。”汤正东说,不仅自家的蜗居变成了宜居,日子也是越过越甜蜜,“如今,兄弟姐妹都退休了,拿着退休工资,生活无忧,子女们也学有所成,有了自己的房子和家庭,逢年过节,大家聚在一起,共话天伦,别提有多开心了!”

## 绩溪县五个村荣获“国家森林乡村”称号

星报讯(章向红 朱雅红 曹开发) 日前,国家林业和草原局公布第一批、第二批国家森林乡村名单,绩溪县瀛洲镇龙川村、家朋乡尚村、上庄镇宅坦村、瀛洲镇仁里村、金沙镇黄土坎村五个村庄榜上有名。

建设国家森林乡村对于加快乡村绿化美化,促进提升村容村貌,大力发展乡村旅游等具有重要意义。绩溪县立足县情,以“林长制”为抓手,充分挖掘自身生态优势,深入推进森林乡村建设和乡村绿化美化,建成休闲公园5处、休闲绿地8处;大力开展古树名木保护工作,落实古树名木“一树一策”保护方案;加快推进“四旁四边四创”绿化提升行动,因地制宜发展小果园、小竹园、小桑园,实现人文景观与自然景观的和谐统一。

10月10日上午,宣城市召开建设全国林长制改革示范区推进会,会上举行国家森林乡村授牌仪式,绩溪县仁里村作为代表上台接受授牌。下一步,该县将继续推进以国家森林乡村建设为示范,结合乡村振兴及农村人居环境整治,促进“两山”资源通道转换,为建设乡村振兴“绩溪样板”作出积极贡献。

## 我省新组建67家省级工程研究中心

星报讯(胡兵兵 李燕 刘亚萍 记者 沈娟娟) 近日,安徽省发展改革委批复2020年度省级工程研究中心(工程实验室)名单正式出炉,我省新组建67家省级工程研究中心(工程实验室),其中,蜀山区申报的8家单位入选省级工程研究中心(工程实验室)。据悉,此次获评的67家省级工程研究中心包括安徽省新一代光学成像技术工程研究中心、安徽省休闲食品产业全链路数字化工程研究中心、安徽省柔性显示材料工程研究中心等。

蜀山区获评的8家单位分别是中国科学技术大学安徽省仿生材料工程实验室、安徽省功能膜材料与技术工程实验室、安徽省新型能源梯级利用工程实验室、安徽省多肽药物工程实验室、安徽农业大学安徽省动物性食品质量与生物安全工程实验室、安徽省绿色农药研发与应用工程实验室、安徽大学安徽省人机共融系统与智能装备工程实验室、中铁四局集团建筑工程有限公司地铁车辆段建造工程研究中心。

据了解,蜀山区8家获评组建的省级工程研究中心(工程实验室)占全省获批总数的12%。截至目前,在省市发展改革委指导下,蜀山区发改委会同相关企业和高校坚持以关键技术应用和产业化为导向,推进政产学研用协同创新,已累计支持组建31家省级工程研究中心(工程实验室),为“魅力蜀山 首创之区”的建设提供了重要支撑,有力地促进了区域创新网络的形成,为蜀山高质量发展提供了新的增长极和动力源。

下一步,蜀山区发改委将按照省、市发改委有关要求,将新组建的省工程研究中心(工程实验室)列入培育重点,协调落实相关建设条件,切实增强省工程研究中心(工程实验室)建设和运行的监管,督促项目单位进一步明确目标定位、加强队伍建设和研发条件建设,建立完善的运行管理机制。